УРОК

ТЕМА: Григір Тютюнник «Климко». Сюжет.

МЕТА: допомогти учням глибше усвідомити ідейно – художній зміст повісті, її сюжет; розвивати навички виразного читання, виділення головних епізодів, переказ твору; самостійної роботи з книгою; розвивати увагу, мислення; виховувати важливі гуманні якості людини – чуйність, доброту, бажання спілкуватися з ближніми.

Обладнання: портрет письменника, головоломка

ХІД УРОКУ

І. ОГОЛОШЕННЯ ТЕМИ І МЕТИ УРОКУ

ІІ. МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ШКОЛЯРІВ
III. АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ УЧНІВ

Перевірка домашнього завдання.
1) Зачитування (переказування) епізоду, який вразив, запам'ятався найбільше, з обґрунтуванням свого вибору.
3)
Коментування ілюстрацій до першого розділу твору.
IV.   ФОРМУВАННЯ І ВДОСКОНАЛЕННЯ ВМІНЬ ТА НАВИЧОК
1. Виразне читання другого розділу повісті.
2. Словникова робота за питаннями учнів.
3. Обмін враженнями щодо прочитаного.
4. Опрацювання змісту ІІ розділу повісті.
Тема: зображення нелегкого шляху Климка до великого міста.
Ідея: уславлення сили волі, мужності, завзятості, впевненості, працьовитості (на прикладі подорожі Климка).

Основна думка: тільки сильна духом людина може подолати будь – які труднощі, перешкоди.

Композиція.

Експозиція: знайомство з дідом Бочонком.

Зав’язка: червиві сухарі, пошуки їжі.

Кульмінація: хвороба Климкових ніг, самолікування.

Розв’язка: хлопець побачив велике місто у долині.

Сюжет.

Климко після смерті дядька Кирила не залишився жити у тітки Моті і вирушив до великого міста. Дід Бочонок, він же аптекар, полюбляв ходити по базару і рекомендувати торговцям ліки. Він дав Климку біли сухарі, які потім виявилися червивими. Хлопець, щоб не зголодніти; вимушений був шукати їжу. Йому пощастило: накопав п'ятдесят сім картоплин. Тяжким випробуванням для Климка була хвороба ніг, які він самотужки вилікував. Під час перепочинку подорожуючий помилувався горобцями-бешкетниками, красою осінньої природи. Незабаром можна було побачити велике місто у долині.

Бесіда за питаннями.
• Ким був дід Бочонок? («...Станційний аптекар і дядьків Кирилів товариш. ...Цілими днями, навіть у неділю, просиджував у висілковій аптеці коло базару і розважував на манюніх вагах якісь ліки або стояв за прилавком, упершись у нього великим животом. Він знав усіх, і його теж знали всі») Як до нього ставилися люди? («Йому тут-таки просто посеред скаржилися на всілякі немочі, і він... призначав ліки...»)
 Чим дід допоміг Климку? («Сухарів дав... в дорогу...») Як це характеризує Бочонка?
· Чому Климко любив ходити хвостиком» по базару за дідом Бочонком? (Щоб «...послухати оті його таємничі слова — «куальцексс», «хіна», «авспі-ріні...». Найдужче йому подобалося в них «а»: кругле, глибоке, воно, мов луна і колодязя, перекочувалося в аптекаревому горлі — теж як бочонки...)
· Через що Климко майже не скористався допомогою Бочонка під час подорожі? («Перший сухар Климко розломив... і побачив, що всередині аж кишить дрібної білої черви. Скривившись від огиди, Климко повикидав їх соломиною, ще раз розломив сухар і ще раз повикидав... їсти довелося
вже крихти...»)
· Яким чином хлопець продовжив подорож, хоча у нього і боліли ноги? («Він злякався, став розтирати литки, стегна, бив по них кулаками і кричав: «Ану йдіть! Ану йдіть мені зараз.'»)
· Як Климко здобув картоплиння? («Климко працював так завзято, що матроска прилипла йому до спини. ...При самій межі знайшов кілька невиконаних, притоптаних дитячими ногами кущів («Он хто картопельку пік!») і, розриваючи їх палицею, приказував: — А що, сховалися, га? Од мене сховаєтесь!»)
· Застосовуючи текст твору, опишіть красу осінньої пори? («А вгорі над струмком дрімала жовто-зелена тиша осені й наче уві сні ронила листя. Було так м'яко і затишно в цьому вибалку над співучою поміж
каміннями водою»)
· Чим нове містечко нагадувало Климку те, де він жив з дядьком Кирилом? («...Чепурні, вистелені бруківкою вулиці, білі будиночки в невеличких садках, далі — грибок водокачки, клубчасті дими понад нею і тоненько і коротко свиснув паровоз — «кукушка...»)
· Яке задоволення отримав герой під час перепочинку під яблунею? («Горобці, ганяючись один за одним, тучами в гіллі й оббивали крильцями листя. Яблука теж погойдувалися від того гороб'ячого бешкету разом з тоненькою гілочкою, на якій росли... Горобці аж кишіли в яблуневих вітах, а яблука гойдалися і не падали, наче їх прив'язано ниткою»)
V. Закріплення опрацьованого матеріалу
 1. Проведення тестового опитування
1.
Яких істот бачив хлопець під час подорожі?
а) Земляних жаб; б) ящірок; в) безліч метеликів.
2.
Дід Бочонок, дядьків Кирилів товариш, дав Климкові в дорогу:
а) картоплі і луку; б) шість великих сухарів з білого хліба;
в) шматок сала і часник.
3.
Діда називали Бочонком, через його:
а) зовнішність; б) постійне бажання багато поїсти; в) манеру вимовляти слова і бубоніти.
4. Яке лихо сталося з Климком під час подорожі? 
а) Заболіли ноги; б) загубив гроші; в) порвалося взуття.
5. До обіду хлопець накопав великих, менших і зовсім дрібних карто у кількості:
 а) п'ятдесяти семи; б) сімнадцяти; в) двадцяти трьох.
6. Коли Климко присів перепочити біля якогось двору містечка, увагу привернули:
а) горобці, що вчинили бешкет; б) хлопці, які плескалися в річці; в) човни на узбережжі озера.
7. Де вирішив перепочити хлопець, коли ввечорі побачив велике місто?
 а) В копичці сіна; б) у дуплі старого дуба; в) у старому човні.
8. Коли Климко біг до школи, він частенько:
а)
купував солодощі;
б)
звертав у базарні ряди, щоб походити за Бочонком;
в)
любив послухати гру і спів старого бандуриста.
9.
Через що Климко не став їсти сухарі, які дав йому Бочонок?
а) Бо в них були черви; б) вони були вкриті цвіллю;
в) через їх неприємний смак.
10. Якої пори року здійснював подорож хлопець?
 а) Восени; б) влітку; в) взимху.
11. «Сивий, вусатий... в широких смугастих штанцях, у довгій, ледь не колін, синій косоворотці» — так Г. Тютюнник описав зовнішність: 
а) старого Кіндратовича; б) діда Бочонка; в) торговця базару.
12. Якого кольору на ногах у Бочонка були величезні черевики? 
а) Чорного; б) жовтого; в) білі. 
Примітка. За кожну правильну відповідь встановлюється 1 бал.
2.Завдання від Марійки Допитливої.
- Заповніть трикутники епітетами. (додаток).
Відповідь: Дід Бочонок — сивий, кругло-товстий; картоплини — чорні, з пригорілою шкіркою, рожевою та пахучою серединкою; Бочониха – худа, злюща, скупа; Сонце співало пісню – тиху, червону, вечорову; Климко – гордий, витривалий, кмітливий.

VІ. ПІДСУМОК

VІІ. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ

Прочитати третій розділ, вміти переказувати його за складеним планом.
